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Theorem 1.1 (/MK & )

WA e RV W HRFERE, JFBEA KR EA N > - Ay W
q

o uT Au
A; = max min -
XEG! 0Fuex U U

. ul Au
= min max —-
XEGn 11 0Fuex U u

Hrgp RonR™ HRTAE 4872 8] 1 21E.
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HEE

e B MR EEA B BRFEAE 73 5 9

ES)
|)‘i_ru’i‘ < HA_BH?J: - n

F: 4C=A-B, A
A=B+C
As = min max(u’ Au)
Horp
W'u=1,Pu=0P, - Py HNs—1MRELKKFE
PRIk, A5 I AR ER Py, DU A S, A
As < max(ul Au) = max(u? Bu + uf Cu)
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HEE

R NIESHERE, HAERS
RTBR = diag(pu1, -+ , jtn)
MHLP; = Re;, IXFf
As < max(u? Bu + v Cu) = max(u” RRT BRR" u 4 u” Cu)
By RTu RTs — 1 M ER %, Bk

As < ps + max(u? Cu)

As = ps| < [[ull3]|Cll2 = A = B2
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RKTRHIE ) B BUR T, AT 45k

Theorem 1.2

WA A+ E ZWAn Braca #RErE, HREq 24 f—A 3
PFFERIE, Q = [q1, Q2] &n MM IERHFE, QTAQ FQTEQ 4
=3/

A 0 1 15 el 1
QTAQ: 0 D2 nfl, QTEQ: (& E22 n—1
1 n-—-1 1 n-—1
i 1
d= A—pul >0, FE -
Jmin 3= >0, [|Bll2 < 4

WHFEA+ E B— D RARIER R, 15

) 4 4
sinf = 4/1 — |q1 q1|2 < g||€||2 < g”EHZa
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HEE

WA € R, AEAEIES S
FEU € R FIV € R™ ™ fififg

S 0
T
VT AU = (o o>

HFY, =diag(oy, - ,0.), 01 > 09 > 0, > 0. KV NI FI

BHE, U N4 &5 m R

EH: AEFEAT A NP IE @A RE, HAFIEE No?, 02, -+ 02, Hrp
012020, >0=0p41 ="+ =0y

Bur, -, un j]Ul,(;Q’...’ o2 5Kt N RRFAE 1 (b v 1E A2 ) ).
LU = [hUy], Horfy
Ui = [ur,ug, -+ up), Uy = [Upg1, -+, Up)

T
UL AT AU, = %2

8/86



HEE

SN
st AT AU S =T

LV = AUS 15
Vivi=1

OV BRI IESS. T LI FEm — r AN
BUpy1, o O MV BB EIER RR™ ) —dbRHE RS, 1D

‘/2 = [UT+17' te 7Um]

WV = [ViVa] N— IS SR,
SURIEU 1)5E (AT 3

UFATAU, =0

il
AU, =0
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HEE

NHRIAEU = [U1Us] FIV = [Vi V] RN B BT 75 0 15 A A R
B5p2]

VT AL — (VlTAUl VITAU2>

VLAU, VAU,
AUy =0, 18VL AU, = 0, VTAU, = 0. 1V, fI5E X

ViPAU, = (AU SN AU = S 0T AT AU = 57182 = 5,

Vol AU = Vi Y, =V4i V%, =0
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HEE

VB Lt 2 B A 1] B4R, AT 4518
WA, B e R™", JHEGE EANE D HIN
o1 2 2 0p, TLZ 2 Ty,

JUES)

loi —7i| <||A=Blla, i=1,---,n.

KRR AR EIRZ T RAER.

11/86



© XIFEQR Jii%

12/86



XFRQR T7ik

SRR QR FvE

XFR QR J5ik AU SKERFRRFLE BN QR Trik, 2
B QR JFER TS FRAERE, I H 78 70 A HS PRI 2.

=Xk
#HA fEn WSSWFREERE, HMEE A LI Hessenberg 7fiE N
QTAQ =T (2.1)

Hrr Q RIEAZJEME, T & I Hessenberg %E[E, NI 7 5%

UE T X FR =R, Kk, & Hessenberg Ab 35 a2 =X
k. WIRAELA I R 78 o R Hoe R, PR bis HE. KA
PEGn 7B

(o7 vg 1
A= | Ag n—1

1 n-1
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ML —AHFE N E Hessenberg % 1] Householder ZZ4LiEA
MEHEH, FIFH Householder ZRHutd A Lyfb IR =Xt A BEH
(1) % Householder #Z#r Hj, € R(—F)*x(n=k) ffirg

Hyve—1 = Bre1, Br € R (2.2)
(2) 5
1 Ok+1 v,f B _
n—k—1 Vi Ak :HkAk—lHk~

1 n—k—1
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XFRQR T7ik

SR _ER AR A 0 o, B AT Hy € L
ar B
A L

Bn-1  an

Q= HiHy---H, 5, Hy =diag(I},Hy),

Hr
[gz:i /8(7;;1:| = I:IanAnf?)I:Ian»
JUESH
QTAQ =T,
Ry
A=QTQ",

HIRZ I A =X 0
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M ERAWERER S F W, 5B b DANKEETARERTT
S HyAp_1Hg.

H,=1-pww’, veR"*
TR Ap—y BOSHRNE, 515
gkAk—lgk = Ak—l - va — va,

Horp
1 T
w=u-— iﬁ(v w)v, u= BAg_1v.

A, FIH X —85 80k, g H AN 4(n — k)2,
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Algorithm 1 (1T =XJf143f#: Householder ZF##7%)

fork=1:n-2
[v, 8] = house(A(k +1:n,k))
u=pAk+1:nk+1:n)v
w=u— (Bulv/2)v
Alk+ 1,k) = ||A(k+1:n,k)|2
Ak, k+1)=A(k+ 1,k)
Ak+1:n,k+1:n) = A(k+1:n,k+1:n)—vw! —wo?

end

ZEENBUEE RN 4n3/3 RIRVEIEE, AR FR A
" Hessenberg LT EFIEFH &N 1003 /3; W 75 B/ AR 1) 5
R ZAE R, WA TR EI Iz H & 4n3/3.

17 /86



XFRQR T7ik

fRE AR QR IEA

FER T A LN =X ABE T TS Z )G, T—IMES ik
BOE B WAL AT QR B BT UL A BIRFEE S g4,
PRI TP B P A A it 8 ey b B2 1, N B AT D A%
HIEI

FEA R AL QR A%

Ty — ppd = QrRy, (QR))
Tk+1 :Rka+,UkI, k:071> ’

Hr Ty =T Z=XAE. BT QR EUR¥F L Hessenberg &
FIRFFRE HIRE A, IR =1 Ty # R RTFR =% A .
HIEXHFR QR HTIEA—FE, Bk I T, WRATZ
1), BPEOG e A A E.
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XFRQR T7ik

Wilkinson {7 %%

FoRVIE WAERA Ry BRI, AEXTER QR B KR AT
H, BRI MOE R g = Ti(n,n). SR, S8 47 RIMGE A2
B e AHRE

Tix(n—1:n,n—1n)= [Om—l 571_1}

ﬁn—l Qp

HIPHANFAIEE 2 H S o, WO, BIEL

k= oy + 0 —sgn(d)4 /0% + 524, (2.3)

Hr 6 = (an—1 — an)/2. XHlZ Wilkinson A%, Wilkinson
ZEUER] 1 IX AL AS B 28R = s, JF BB 1 v tt 4 e
A s
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PR R U] BAASEIL— IR FR QR 3B

T—pul =QR, T =RQ+ ul. (2.4)

MIRATCARIA Givens AAH R EHESLEL T — ul ) QR 70fifk, i3t
i S i IEAR. (B, BV S I DARR & (7 R SE
LT BT A5,

AR (2.4) WSEFRMIERR SRS T &N T, B T =QTTQ.
R, M4 Hessenberg ZMEH, T AF ERMH Q M —735%
2WER. WA Givens HUIB#RSEIL T — wl B QR Zrfi#H)TtH
ﬁﬁﬁﬂ%ﬂ, Q€1 = G161, ;H\:EF' Gl = G(1,2,0) %ﬁﬁ (1,2) %Z
R T — pl B —PEE = ATu R NER), B0 e

ey ol [ = o)
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B =G TGT,
m B (Fln=4) AW FEIR:
X X + 0
B X X X 0 ,
=+ X X X
0 0 x x

XS PR =X I FE 2 AN ERICR “+7 . IRAEATI A E 2, H
¥ B H Givens ARHZI4b =X Mk, RIVATAS 21 5 10 =X
M T XA REAKEN NI n=4 P67 A:

0

G3

B — —

X X + o
o X X X
X X X O
X X © O

X
X
0
0

o o X X
+ X X X
X X X

Hh Gy =G@,i+1,6;), i =2,3.
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XFRQR T7ik

Algorithm 2 (77 Wilkinson £ 8% [1F=AAHR QR 1%4X)

d=(Tn—-1,n—-1)=T(n,n))/2
p="T(n,n)—T(n,n—1)%/(d+ sgn(d)\/d? +T(n,n — 1))
x=T1,1)—pu;z=T(2,1)

fork=1:n-1

[c, s] = givens(z, )
T = GTG{, b Gy = G(k, k +1,0)
ifk<n-—1

z=T(k+1k); z=T(k+2,k)
end

end
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XFRQR T7ik

f PR QR B2

KEETFIENFR QR &k, gia B, a5~ &k
(1) N A (XTFREERE)
(2) =Xtk L1 H5E A =SSR, 5
T = UL AUy; Q = Up.

(3) WS E:

(i) $EFTE R KM

tiv1al = [tiir1] < ([t + |tivri01))u
W) tigrs Mt BE.
(i) HoEmRRAEREE m FE/NRAER S L, fF

AT 0 0 l
T_ 0 Tho Ol n—0l—m
N 0 0 T33 m ’

l n—l—m m



Hoob Ty3 NXTABE, T Too NASAT LI =0 AR5
(i) @R m=n, WAHAREE, 850, G0, #7572
(4) QR IEM: X Toy ML BK—KG
Ty = GTosGY, G =G1Gy- Gromi—1.
(5) Q = Qdiag(I;, G, I,,), 2G4 (3) .

W R R AR, WHZEE R E & P28 4n3/3; WREHIE
T FAE 1) B 0 e 22, s B2 T 2408 9nd.
R—FE R R P R I RIE L — . RE T RER ),
ZEFATEAA B N, N\ T2
QT(A+ E)Q = diag(A1, -, An),
Hrh Q e RV ZIERZHFE, |E|l2 ~ ||Alou. FHER 7.1.3 %1
A = Nl & [|A]]au, i =1, ,n,
Hrh )\ e NA).
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H >x
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Jacobi J7i%

2 M Jacobi 71k

WA = [ay;] f&n x nSEXTFREERE. Jacobi J7E M BARELZWEA 1
AEXT /A VE A
EA) =(AZ-Y a2 =0 Y o) (3.1)
i=1 i=1 j=1,j#i

BENE.
25BN B he s AR

J(p,q,0) = I+ (cost — 1)(epeg+eqeqT) —i—sin9(epe?; — eqeg) (3.2)
HAEEDP < q, er, KoRFBAFEFERIZEL %)), Jacobi JikIEA D IE:

(1) &Pl (p,q), 1 <p<q<mn;
(2) W€ e Fe, 1415

(ﬁpp 5pq>:<c _5><O‘pp apq)( c 5)
/qu /qu s C Qqp  Ogq —-S cC

(3) XA VEMIBIA S B = (8] = JTAT, KT = J(p,q,0).



HERA 5B RAESp 17(3) Mg 17 (F) AR, AT a5
#:

Bip = Bpi = caip — g, i # P, q

Big = Bgi = —saup + ctig, 1 # P, q

Bpp = 02app — 2scapg + s2aqq

Bgqg = 32app + 2s5capg + czaqq

Bpq = Bop = (- 52)0‘pq + sc(opp — agq)

j'\jT‘,Tiﬂpq = 5qp =0, /‘%‘E'ﬁ[\ﬂ:ﬁ-ﬁb‘, C 'fi?v—af

O‘PQ(CZ - 52) + (app - aqq)cs =0 (3.3)

27 /86



WRap, =0, MATFRe=1,s =0. Fay, #0, %

RN LR, 5t A
24127t —1=0

. IXFERE AT P AR, SRATER B4 HE BN — 4. RIL:

_ sgn(7)
= |7+ V1+72 (34)

PRI AORAED < 7. ARHE EIRTHE, #Ee, s W

1
= —, s=tc 3.5
V14t (35)
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NS BRI . T F U8 ATEEL,
M| Allp = | Bllp. 55—, £

2 2 2 2 2 2 2 2
Qpp T Qg + 2050 = By + Byg + 2854 = Bpp + Byq

E(B)* = |Blt —)_bx
i=1

n
= [lAIF =Y afi +
i=1

= B(A)? - 2a12)q
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X, BL(p, q) N:

lapg| = mazi1<icj<nlaijl (3.6)

13 E(B) JRATHERI/DN.

2 Jacobi HFEAIEACHE AU T
A=) = JF A Jk, k=12, (3.7)
HArAg = A, Jp, 72Xt A1 H BT S0 € 1Y Jacobi 2L #

FFAEA FIRFEAE R — Ak
FIA1, A2, A, fHAS:

khm Ak = diag()\l, )\2, s ,)\n) (38)
HEBA: SEiERAlimy, oo F(Ag) = 0. BRI IS, 50
E(Ap)? = E(Ap_1)? — 2(al )2 (3.9)
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EHEAEY A,y e e R R

B(Ap—1)? < nn —1)(ali=1)?2 (3.10)

PRl
1

E(Ay)? < (1 = ) E(Ax 1)

KN = In(n—1), HIEAEIlimy_ o E(Ag) = 0.

FHIEBAAAEA RFEE R — N HEFIA, Ao, - -+, Ay, 18753
lim aP =), i=12--.n (3.11)
e A TAKH R RHIEAE < (A B /N I ) B A6, B
6 = min{|p— X : A, p € A(A), X # p}
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FEEUIE$Te < 6/4, W Hlimy_ oo E(A) = 0 H1, fF1Eky 1k > ko
Jaf:

E(Ap) <e<$
THERERINAky) = MA), MHFREA, 5 HAE A 70888 A R
Dy, = diag<a§10)7 a227 T 70‘7(1]?))

N FH Weyl ﬁfﬁ' FAEA BIRHEE R — N EZIN, A, - -+, A, 845
‘)\ — a | < HAko DkOHQ < E(Ako) <e< 5/4 (3.12)

1=1,2,---n
XA R BRI b aRZg s
N —alfot < =12, n (3.13)
I T U 409 D B R, XﬂL*JﬂJE’Jk > ko H
BY —a |<6, 1=1,2,---.n

MIMIER] 1 (3.11).
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T Agy 1 5 Ag, (93680 76 AT REA AR R (oo ™)
Falko D) e R FHE I (3.13) ﬁ;ﬂ“z p,q BOLEIAL. #1()()()
Eawe S

ozz(j;;OH) = aI(J;O) + 62(—225&1()];0) + t2(a£1]f1°) — 571;0)))

= agéo) + 02(—275041(0120) +t(1— t2)a§,’;0))
k k
- O‘zgpo) - to‘z(?qo)

[F) EE AT IE:
o = o)+ e
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XFE, SHMEfIN; £ N, A

ko) — A = Jafko) — X, + X, — A + tallo)]
> ‘)‘P - )‘J’ - ’app - P’ - ’t’E(Ako)
>0 —€—€> 2
KEAB T < 1. AN BHFNAg) = MA) FIE(Agy1) <e,
Bealo ) MRS A REAVREE 2 IR EE BN Te. iXPE(3.13)
Xti = p MO KARIH T = g BOL. IEEE
R E LS T 2 Jacobi 7V RSSO B ) — R B Ak T

E@%Vg(y—%ﬁEm@?
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Jacobi J7i%

¥ Jacobi J ik M HARTE

Fo FE B 0 48 5 P X6 AN FE X 1 708 T 25— IR B T VERR
NG Jacobi 712 ¢ HARKIMEIA Jacobi T 242 18 4 I AP K
i

(paQ):(172)7'” ,(1,7‘&);(2,3),‘.- ,(2,71);‘-- ;(n—l,n)

Sof FIR TR E — AN BE, B R g K T2 A AR A e AT

FEFTH A 75 34T Jacobi A8 e, SR J5 i A5 el o] 47 2k B e S

(R A X A O VR IR AN TR 3t 5 Jacobi J5v2:. & FH A BT VA
S0 = E(A), & = % k=1,2,--,n

Hrog > nig—ANE e w5 T PAIERT: 2 08X ffask B ) ik

I Jacobi J7 iR S

35/86



Jacobi JrVEAE WL A
(1) THEFHEME T E. RS E KB EEERF T, A:
Ap=JETE o JF ATy T
ic:
Qr=J2-- Iy
JFSE
AQr = QrAg
PR RHQ, FIFIMERZEA FIRLF T REE ) &

(2) Jacobi F7iE+4rFITIAT. BN Ypy # pa, 1 # g2 W), KT
T (1, qu) EEHAN (D2, go) AR HE BATIE .
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TR TR B RS AR SRR =0 A R R R AR B — T
WS FR =56t £ A B

ar o

B a2 B3
Bn
ﬁn (079

HIET MR, ARk, BOES #0(i =2,--- ,n),
HIMBET AN T 2T IR AR =0T 1 % WTuhAwﬁE¢mT

CIEAY SR/ S=pap=Esa i
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Cpi(\) AT — A BB £ 7R, T PR3

poN) =1, pi(\) =a1 = A,

pi(A) = (e — A)pi—1(X) — B7pi—2(\) (4.1)
i=2...m

T T RS, FTlhpi(\) (i = 1, ,n) BB 5.
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pi(\) AU
(1) fAEIEHM, (432490 > M B Api(—X) > 0, Tip;(\) IR
FN(-1)%
(2) MM Z BIBA A AR
(3) #Fpi(p) =0, Wp;_1(p)pis1(p) <0 3
(4) pi(\) BIMR AR B, I Hopi(N) BIRR™ A& 70 Bfpi (N) BIRR

WERH: BT BT — NS B 323K, foH e om
H(=1)"AL HBEAI(1) RROL.

(2) FIRIUEZ:. BRAEERAN, M3 p_1(\) Spi(\) B ARy,
B pio1(p) = pi(p) = 0, M:
0 =pi(p) = (s — wpi—1(p) — B (W)pi—2(p) = —BEPi—2 ()
HEEGES # 0, W EXEEHFpi—o(p) = 0. XFE, H
pi—2(p) = pi—1(p) =0
NATHEHp_3(p) = 0. BUEHEG po(p) = 0 FJ&. AT LA(2) 3E.
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(3) MTHIAEH L5 18(2) Fl(4.1) OLEPHEH . Bep; () =0, W

piv1(p)pi—1(p) = — i2+1(pi—1<,u))2 <0

(4) FIECHFAONERAEN. i =1, pr(\) = a1 — A, Blag &pi ()
(AR, 53— 5T, paar) = —B3 < 0, TIASEFLIILE (L) 43240
?Eéj\j(lﬁ‘pZ(_A) ﬂ“ﬂpQ()\) i/jkﬂ:’\ .J-Hf‘f( o 041) '?(041,4—00)
ZW%ﬁmu)%éﬁwdﬂ$%h=26E%mwﬁi

PR CLZEN T (4) A = b A7, VB L T ppy (M)
Fipe(\) BIRRARE AR, I Hpe 1 () BIRREAE 2 Fopr(\) BIHR.
Bepp_1(\) Flpr(X) HIAR S 51N

v <vg < - < Vg1 FH < pg < - < g
YRRl e e
1 <y < pg <y <o < Vg < g (4.2)
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RS HER(4.1), A

Pt (15) = =By 1pr—1(115), j=1k (4.3)

Sgénm( ) Flpk_1(v;) =0 (1< j<k-—1) M, (42) 4F
(1) 'pr_1(p;) > 0, J=1-k
T, g
(—1prsi(py) >0, j=1-- .k
FERBX R0 KM IES g
Prri(—p) >0 A (=) 'ppya(u) >0

R R07E X [8]

(_007 Ml)a (;UJla M2)7 Ty (Mk‘—la Mk)) (Mkv —|—OO)
WHESA pe1(N) B, X HEILELE + 1 ANXE, Mipraa (V) B
Ak+1 MR, B, N AH BACEpr (A) B— MR
I(4) FHE.
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bR E BN SS DU SRR SR B, o AT L SERIRR =0 A R
An AN HAM R FFAEE.

X TAER A E T H, 7€ sy (p) ¥ po (1), -+, () K
AR X EIE: Hpi(p) =0, Mp;(p) Hpio1(p) F5(RiE2
BTEITHR AT, pimi (1) ANATEETF ).
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BT NATTLY TS FR =X AHRE, Wsp(p) (1 <k <n)
M UF R pr(N\) LEXE] (o0, p) PHIHREL.
WERH . FECEAGNERIE. Mk = 1 B, 58 BR800, IR
Wk =1 WEREGL. Bpy(N) Flpra () BI04

pr < po << MOAN <A< < Ap
T e e #E P S5 18 (4) Fn
AL < p1 <Ao< pg <o <y < ANy1 (4.4)
Fiks(p) = m, MEEPNEEREA
Pm < f < fmi1
XREd B BT e AL B A A AT BE L
B A1 < o< it

FEF

pi(p) = Ty (s — 1), pi(p) =M\ —p)  (45)
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WAy < i < o < Angr ROLI, Ky () Spegr () 75 (B
ffiu = N1, TERUETRE LR 5).

EE s (n) = s(p) =m, IELFEp 1 (N) TEXTE (—oo, ) PR
ML

i_/l)\m—i-l < H S Hm+1 ﬁkjlﬁ“, %%%*T%a%ﬁESpﬂ(u) =m+

(1) Hp < pimsr, WHI(4.5) 2H, B p (1) Spia(p) 79,
Msit1(p) =s(p) +1=m+1.

=i

(2) %= pmgr, WA py () = 0. TR E N py (1)
Ep_1(p) F5. e (3) £, b p_1(p)
Spi(p) 75, Btpga (k) Spi(p) 75,

Wsipa(p) = si(p) +1=m+1.

SCRE, WD T A MRR0L, H58 s10 () AP Fopre () 15
I (o0, ) PURREGANE. e 4352 B 01 2 B
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£ LR F Sk =n BIBWTER:

HT AL SERFR =X A, Ws,, (p) IEEFRZHE
FEAE X [8] (— o0, o) PIARFAEAEL A5

MR X —HE®, TR A MEkoRT BT — N8 & IR IE (R
W HRHEE N

A< A< < Ay
UpVEE)

[Ail < p(T) < [Tl
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e A ERT EEm MFIEEN,,. ST
lo=—|Tlloc,  uo=1[Tlos
)ﬂ”)\m ﬂZ‘E]ZIETJ [lo,uO} V‘] El[lo,u()] E‘]qj)ﬁ\ﬁ = (lo —l—’LLo)/Q, ﬂ\'JFVI‘
ﬁsn(rl)-
(1) %Sn(rl) >m, )]_I\U>\m € [1077"1], ?%ﬁih = lo,u1 =1,
(2) 7':?51”, )‘m S [TlauO]y ?%E’Xll =T1,U1 = UQ,
(3) MRMLAg T 2, DX Ta] 288 /N BT DURH i X ] o A A,
N T b 2 WU TSRS B R A, E X

4i(A) = pi)

pi—1(A)’
FIHAZ(4.1) 715
(N =pi(A) = a1 — A

B2
qi—1(A\)’
HEEL, sn () IEGFREI g (1), -+, qa(p) FAAEIANEL.

i=1,--,n

¢i(A) =a; — A —

i=2,-,n
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THEAR S R

[ozl,ozg,- , Ot
[ v"vﬁn]
5_0, q=xz(1) —p

fork=1:n

ifg<O
s=s54+1

end

ifk<n
ifg=0
q=ly(k+1)u
end
g=x(k+1) —p—y(k+1)*/q

end

end
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ZANIRI=Par

53 T8 352 SR S0 AR =008 A BAE 1) 4 S e AR MR A 1) 1) —
MEUE 7L, /& H Dongarra Fl Sorensen - 1987 4156 ).

(1) FB2h e FR =X A EE “ArE” B 2k AMER IR =X
1%

(2) BRJE 73 55K HAREAMEC B R R = ok £ 8 100 3% 9 i

(3) I B X R IE l “ A7 AE— RS 3 JFUE P 1 4y

it
B, X —J7 R aldE T TR, 1%
[a1 [
B2 s B3
T s .Oz-3 é4 ) (5.1)
Bn—l Qp—1 Bn
Bn Qp |

—‘AQAXEE/]%XTﬁ\#XT% Izij: FBRE n = 2™, 50 /86



EX veR" A

V= (05 Tty O) 1) 07 O) Ty O)T7

m m-+1 (52)

FF25 e R0 T=T-pol, Hth 0 1 p BfEEsesi. 55,
T BT HEUANITTEREN

|: Qam — P Bm+1_p9]

Bnt1 — pl g1 — pb?

G, HpmrES T M —F . Kk, BRI pf = B,
A

oo T
T= {0 T2:| + pvvt, (5.3)
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a1 B2 1
Ba 2 [
Bz a3z B
T = ) .
5m—1 AOmp—1 /Bm
_ b i |
[Gmt1 Bmto ]
5m+2 Am 2 ﬁm+3
Ty = Bm+3
Onp—1 ﬂn
i Bn (679}

EE G — p, Qa1 = Qa1 — p02. XFE, B T 2 EDN—A
FEREAT—ANFR 1 SEREROR. IR FTE, T Ty A Ty 4T
e (5.3) RAEL Wtk R, SAg T 2N 28
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et &RkAE Ty M Ty Ko R

QTTQ1 = D1, QIToQq = Do,

Hrp Q A Qo & m BriEsZMEFE, Dy A Dy JEXSAIFE.

NHFA Ty Ty BESMRRH T Bk, BISRIERHE
MV, 415
VITV = diag(A1, -, An). (5.4)
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é,\

7l

T _ Ql 0 r Tl 0 T Ql 0
=[5 a) ([0 2]+ ) [0 0] e

=D+ pzzT,

\

L,
z=U%v, D =diag(Di,D>).

RFE—K, BOR T A RER R B RLH S5 3K D + pz2T i
3 A ) R
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WD = diag(dy,...,d,) € R™" i &

dy >do > >d,

e f—MEREH, 2 € R* MEHAAE. W
Hue R" X € R i 2

(D +pzzl)u=Mu, u+#0
WzTu # 0, THD — AFERR.

. #F2Tu =0, WMDu= M, u#0, BIXN 2D FHEE, u
BTN PRHMER &, 1S ED X M 7o B AR B R, i
B FEAG, F15d; = N\, TTHu = ae;y o # 0. XFEEH

0=2"u= azTei

K5z M EHAAENEETE. Bk, BhTu#0.
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UeAh, #FD — M#F5, WA EAG, el (D - M) =0, N
mA

0=el(D—-X)u=—pzTuel 2

Hpzlu #0, MhHelz=0 XI5z MBS RNETE.

FE LRSI BRI ZFAF T, w D KIRFER &, 50,

u=ae;. T2
(D + pzzT)e; = Nej, z = (Ne; — Dey) /(pzTe;).

Xz K EXIANETE.
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fE LA BT, FHBGED + pz2l K%

N
VI(D + pzz")V = diag(A1, ..., \n)
;H\:EF'V = [vl,...,vn] ?'SU—_Eilzi, /\1 Z 2 )\n’ )]_\IU%‘

(1) Ap,...,\, RS
fO) =14 p2T (D - XDz
ffin N .

(2) i—'lp>05ﬂ‘, ﬁ)\1>d1>)\2>d2>"'>)\n>dn;ﬁﬁ
Pp< OB, Hdy>AN>do>X o> >dy > M.

(3) TEFE B #0, Fif5v; = (D — M)z, i=1,...,n.
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EW: e AR
(D + pzzT)vi = )\i’UZ‘, H'UZHQ =1
TRMNATAR S B, D — NIIEE R, MMA

v; = —pzTUi(D—)\iI)ilz, 1=1,...,n (56)

SCORAER T (3) S, [RIRIER T D + pez” HORHEM T A
fAl (
)

1E (5.6) AWl sfe:T, HEmHTv, £0, HF
1=—pT(D—-NI)7'2

R
fN) =0, i=1,....n

EUHIN ((=1,...,n) WRF(N) ELL
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NHRIE £ () B A ANF A
VX_LZ = (517 s 7§n)T’ )I_I‘U

BRI, f(N) EAREAHSB AR fid; Al Z 8] P2 A B 1)
(1) p>0 W, J=k&HGIN;
(2) p< O, HIED.
M5, f(N) Eiffn MES, WHZp > 0 K, EATEG
AL T fn AN XA
(dru dn—1)7 SRR (d27 dl)a (dla +OC),
Hp <0 B, EATELF AL T Hin AN XA
(—00,dn), (dn,dp-1), ..., (da,dy);
FHUHE S B BRE 451 (1) FI(2) Her.
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TERTTHIRA6EF T, T DR R T Fb P, Faoe sk
HD + pzzt W5 -

BB, REO) MESN, .. N, HTFE XA
ﬁf( ) IME—F A, ﬁﬁﬁf( ) FEDX[E] P A% BRI, BRI IX
*TUFﬁﬁNewton R BEEDGE . FRE sl

=, A
(D — A1)

v = 1=1,....,n

(D = Xil)'zl2”
X35 M ARIR AT DAPRIE L Ao e s
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KT D + pzzT TGS AR IR AT LRSS RT IR E BRI .
U, R RGIER] N ISR

WD = diag(dy, ..., d,) € R™", z € R®, WAF{EIERH
FEV F1{1,...,n} WI—"HEFIR, fHif5

(1) VTz=(&,...,6,0,..., 00T RS A0 (G =1,...,7);
n—r/>

(2) VTDV = diag(dﬂ(l), e ,dw(n)) (V%/E

dﬂ(l) > dﬂ(g) > > dw(r)
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R WRAWNMEIR < j, 115 = dy, WATHL(, §) 445
T P9 (T T e 6 A8 e Py = G4, 5,0), 43Pz %) Ny EN
%, A

P;DPjj=D

RAFRHATHE T A Z )5, AT AR E]—A d 251 e 4% AR H ) 3fe
BRI IE RV, {315

VIDVi =D

ifi H.
VITZ = (&17 s 7§n)T

Wi BHEE A0 (£ G), WH; # d;.
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%}E, XV 2B 73 BT A TR PR AT A AN A
BT ERRTE, BRI dRB—HTEEP, 85

Pl‘/sz = (gﬂl(l)a s 7£7r1(n))T

‘£7r1(i)7é07 t=1,...,r
fm(i)zo, i=r+1,...,n
Horpm 2{1,...,n} B8 P BGER, JEFE

PIVIEDVI Py = P DPy = diag(dy, (1), - - - Ay ()

E‘Jﬁﬁr /I\Xj‘%ﬁdﬂ'l(l)7 s 7dTI'1(7‘) EZ—\A*HE
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BT Xy (1), ooy BEATE U0, AT IR F N
MRS, BT TR, (4

Pgdiag(dﬁl(l)v v ’dwl(T))PQ = diag(ula v 7MT)

Fr i pir By 1),y () KBNS T 735)
7y, B
Bl > g > > Uy

P4
V =V, Pidiag(Py, I
VIiz=(&4,....&)" (57)
VIDV =diag(dr1y, - -, dr(n))
Hrbr 2l P, Py YEi{1,. .. n} —NHEZ, WE
G#0i=1,....r &L= =6=0
dr(1) > drz) > -+ > drry
Rl BEAFIE.
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i iR e AT, XFAEED = diag(dy, ..., d,) € R® filz € R®
AR IE H— AN ISRV, f§i45

D1 + pww? 0 r
VI(D + pz2")V = 0 Dy | n—r
r n—r

Hr
Dy =diag(dr(1), -1 dr(r))s  dr(r) > drizy > -+ > dp(ry

D2 = diag(dw(T—l-l)? . ’d’ﬂ'(n))
w=(E,...,&),6#£0, i=1,...,r
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Rk, ERD + pzz? PGSR R TFRE Dy + pww? B3 55 R
Al T O PR A S B TR RS T, wT DAPUE RS E R
H.

FESKBRTFELI, @ EFAeL E — MEN, SRAE M PRI
2, AR NN E. flan, T

= (IDllz + lpllzll2)u

Hlg| < e B, BANEG AE
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N R AU — R AR I JREN A T IRT IR D8 T RUE
a7 B L, ABUE R AE DY AL BEES O FFAT AL E TS — AN B o
PMR=SABET Hs . BT SR v 70 N i N Y28

(1) 3%

r—| T 0 +povT, Ty € RPNV 4 ¢ RWY
0 T

T:{T 0 ]+piwiwf, Tij € RVN w; e R?N i =1,2
0 T
BB EI LA

(2) ¥T1, Tho, Tor, Too 73l BCAR VYN AL EERS, ook HE )
i (B an T LA B X FRQR SRS,
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(3) ¥Th MTyo HIIES \@fFU\&Tzl oo [IES il 53 MR & BTy
Ty W ff. X—2, HTREGEREEERKRE
WD + pzzT WIHRE O RFAE (AR AR () B, 177 I SER A
VR B RA ISR, IR a] 3 Be 25 DY A Ab 35 258 [F] B
AT

(4) BTy FITy BTSSRI & BT P o fif. X — IR a] Zr sy
DUAN b P 5 [R] IR 3£ 47

M TR RS AT AR, a2 AT R AR m .
B, BIEH TEFEATHL L SRAR AR =X A 50 5 0 4 S AR AR
FORFAE 7] 2.
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— XA

RRTHATA =0, XEREA XA, RIFERANIE
HEREU MV, 615

o m
UTAV:[g], B= R (6.1)
B Yn—1
on
—HMRA (6.1) DAL, WA SE— N

FREXT MR, XA Y T O 24mAT A =xHatk, BN TR
FXRQR kT ATA LW BEXBEHFATEKRATA B
EiHE k.
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w15

orfiEal (6.1) W LAMEBHouseholder 2R # >RSI, & J6HfiE — T n
FrHouseholder Z8#a Py, {415

[ x x x ... x]
0 X %X ... X
PlTA: 0 x x ... X
| 0 x X ... X |
SRIGHE — 1 n — 1 MrHouseholder 284 Hy, f#if4
[ x x 0 ... 0]
Lo 0 x X ... X
T - 0 x x ... X
PlA[O H] _
0 x x ... X

gk sl ™ 2, winl LAUEIE — &R ¥ Householder A8 44 A L% —
X A R
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w15

Algorithm 3 (X fifk: Householder 7AZ#i%)
fork=1:n
[v, 8] = house(A(k : m, k))

ul = (BvT)A(k : m, k : n)

Ak :m,k:n)=Ak:m,k:n)—vul
Ak+1:mk)=v(2:m—k+1);0(k)=p
ifk<n-1

[v, 3] = house(A(k,k +1:n)T)
=A(k:m,k+1:n)(pv)

Ak :m,k+1:n)=A(k :m,k+1:n) —vul

Alk,k+2:n)=v(2:n—k)T;c(k) =8

end
end

JX_ ﬁ/ﬂiﬁﬁﬁﬁl_ﬁijﬂmn —4n3/3. MR FTBEMRU v, N
BN IS 5 N 4Am2n — 4n3 /3 Fldn3 /3.
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SVD #&AR

N SRR QRIT RS — B R e R =0 AT = BT BFAT
M HIBEERQR IEAR. X B AA A B A bR T B H il v] PSS RlIX
—I AT

R AL IR FRQRIERTT = BTB L, BB A B .
FERET 194 T M2 Ry

02 1+ s On-1n1
5n—17n—1 5721 + "Y?%_l

W] LA HUZAE B P AN R AEAE T SR 6) 4 FIIRANME L
Wop. IR —DBAVIIAT ZIET T KRRV AT 3T

73 /86



BRI T — P22 — N Givens TG = G(1,2,6,), HITf
Es1 = sinf; ey = cosby » T2

—51 €1 M 0
KE(T — pl)e; = (62 — u,61m,0,...,0)07. BER, X—HWAF
——

FHET W THE R
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BRI E G — PR E — D IEEREQ, 15
QT (GITG)Q
X AR =X AR, H

Qe = e

X8, NTBHBT = BTBIWE, RFEITHIELSHEMSEP

MQ, HFARPT(BG)Q XM, HQer = ey RIT. iX—357[
FIH Givens Aok 5e /i, BRI FERT LA Fn = 4 1617
SLEISE
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w15

Wn = 4. 75, WHC =BG, HUWlNEIR:
0

o o+ X
X X © o

X
X
0
0

o X X

Bt B FREMIEL, B0 /R —/N(1,2) FHifiGivens
BHGy = G(1,2,0) KI(2,1) SLBEMITELIE, Tk R
BATE(L3) R L8RS e, B

+

0
0
C + GC =
X
X

o O O X
o O X X
o X X
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SRIGXTC £ e— 1 Givens BHG3 = G(2,3,03) K (1,3) ML ER
TLERWNE, FEITE3,2) M8 X5 #— R HEE T,
R

x x 0 0
0 x x 0
O CGs = 0 + x X
0 0 0 x

K, XC e Givens LG, = G(2,3,04) K (3,2) i
BAWICRIAE, FINAE(24) A E XS5 — AR AEE
JG, B

C+ GyC =

o o o X
o o X X
o X X ©
X X + o
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w15

FXTC A3 —Givens LGy = G(3,4,05) K1 (2,4) AL BEHIIT
ZWNE, FITE(4,3) B XN &5l — AT RedES oo, P

C+CGs=

o o o X
o o X X
+ X X ©
X X © o

BJa, XC KIFe—"Givens LG = G(3,4,05) FH(4,3) i E
s E, BIE

C + GeC =

o O O X
o O X X
o X X ©
X X © O

7 T B
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AT R QRIS ARG 6, PR QR I AT
RT = BBT WAL M EIT I TR NE). TT 1
YO F NSy BIET KT 70 50 B4R A A

(Sj’yj%o, j:1,...,n—1 (62)

WA — 0 B, B AR

[B 0
B_[o BQ]

ESN1: P ik TR (V2 R B a R (=R 7 i AL S e 1
XS FREBy A1 By (K157 AR R v S
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A =0 MMy # 0 B, ATLLEIE 41 Givens 2RI B (1)
FiATIORMDRE, MAREH AR, X —idfE ] b
MU ™n =57 =2 Wl FHIHE: fREn=5,j=2 HNBH
W FAR:

x x 0 0 0
0 0 x 0 O
B=|0 0 x x 0
0 0 0 x X
0 0 0 0 x
H X B 2 fe—Givens Gy = G(2,3,01) ¥H(2,3) M EM

TTRMNE, FRE(2,4) 8 B &5 — AT ARE o,
Ry

BFGlBZ

O O O O X
O O O O X
oo X oo
o X X + o
X X © oo
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P IR— N Givens LGy = G (2,4, 00) K (2, A) M ERITHEML
NE, FINFER5) ME X5l — AT aefdE= o, B

B%GQB:

o o o o X
o o o o X
o X X © o
X X © + o

0
0
X
0
0
5)

WJE, e—AGivens LRG3 = G(2,5,03) ¥ (2,5) M ERTT
#2MONE, B

B(—GgB:

O O O O X
O O O O X
o X © O
X X © O
X X © O O

ZAERL AT AFE B (77 7B 0 A (X 58 i) R g Dl o IR £
X R AR SR AR ) U AR L
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Algorithm 4 (i Wilkinson f7#%[1SVD i%4X)
=02+ 150=(02_1 +72_5—)/2; 8 = bn_17n-1
1= — [3%/(6 4 sign(0)/6% + ?)
y =07 —p;z=0m
fork=1:n—-1
WiEc = cosf s =sinf, 415

=1 0] =T 0]

—S C

Q.(k) = ¢; Qs(k) = s(ILFEHQ MIGivens 2FH)

Yo% | _ | % c s
2 Og+1 | | O Opt -5 c
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Algorithm 5 (# Wilkinson 72 HISVD #%4X: &%)
fi5Ec = cosf Flls =sinf, fHfF

][] [%]

P.(k) = ¢; Ps(k) = s(iCXTE P ) Givens 2F#)
ifk<n-—1
Y z | [ ¢ s 1T Vi 0

Ok+1 Vht+1 | | =S €| | Oky1 Ve

else
- - - T -
w | _[ ¢ s Vi
[5k+1_ | —s ¢ | _5k+1]

end
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SVD ik

E%[‘?f_%‘ﬂj 265 Bly; RANEE, BRI BLEB 2 AR
R =5 . 3 %ﬁiﬁﬁlﬂ’]!ﬁjﬂﬂm e

1651 < €ellBllo & |y5] < (051 + 135411)

I, SRS, By MONE, Hobe 22— ISR T AL R B I3
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Algorithm 6 (SVD 5i%)

(1) IANA € R™", m >n
(2) =Xtk N EREERIA b, PPAESXHAEB MIE

SEHU RV, UTAv = | |

(3) WS HE -
(i) FER A AL KA F

|biir1] < ([0ii] + |biv1i+1])e

b i1 BAE, Wb =0
(i) $EFTA R

|bis| < || Blloce
Kb BEANE, Blb;; =0
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Algorithm 7 (SVD 5% 4E)
(iii) B s R AR U Ep s/ IR U S 143

B = diag(Bi11, Ba2, B33)

Hr By € RPXP, Bssfgq ST MFE, 1 By WX MG LRI
U A Te AN E.

(iv) g =n, MHEARGEE, 4R; ST N5,
(4) SVD £AK%:

(i) %7 Boa AX MU NEF (G — XM IukRsr), R 6
P B T N NAT T R BN R, I B AR L AR
PR BB b, RIEEA(2), B, #17 T —5.

(it) B B FE AR Byy b, FPEAEIERZHEEP MQ DL X
FHERE Byy = PTBooQ, JFHIH

U =Udiag(I,, P, Ipim-n), V = Vdiag(I,,Q,1,)
RG22 (3)
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